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VOLSCA- I TECNICI DELLA SOCIETA’ NELLA SCUOLA DI COLLE PALAZZO

CON IL PROGETTO “IMPARIAMO A RICICLARE

Sensibilizzare le giovani generazioni a rispettare l’ambiente in cui si vive, riveste ai nostri tempi un obiettivo da perseguire al fine di creare una coscienza ecologica sempre più evoluta.

La Volsca Ambiente e Servizi spa  consapevole dell’importanza dell’argomento è da tempo impegnata sul territorio promovendo incontri con le scuole in una sorta di processo di alfabetizzazione al riciclo dei rifiuti.

In questo contesto degno di attenzione è il progetto “ impariamo a riciclare “ che tecnici della Volsca stanno tenendo presso la scuola elementare di Colle Palazzo di Velletri.
Il progetto mira a rendere consapevoli i giovani alunni sull’importanza di alcuni concetti base:.

In primis gli studenti vengono edotti sul concetto stesso di rifiuto, poi ci si concentra sui motivi per i quali è utile riciclare, come per esempio il risparmio di energia e materie prime, l’abbassamento dell’inquinamento e la conseguente diminuzione di malattie .

I bambini successivamente imparano a riciclare con l’accortezza di dividere i materiali secondo il seguente schema : il vetro ed i metalli vanno conferiti negli’appositi box con coperchio verde, la palastica nella busta gialla, la carta nel box bianco, gli scarti della cucina nella bustina o piccolo box o compostiera esterna, tutto il resto invece va dentro una busta nera..
Un capitolo a parte sono i così detti rifiuti speciali domestici come le medicine, le batterie esaurite, gli oli da cucina, le lampadine e i pannolini; questi rifiuti vanno necessariamente conferiti presso l’isola ecologica.
I tecnici della Volsca con degli esempi pratici fanno capire ai bambini i tanti oggetti che si possono ricavare da un attento riciclo della plastica, dei metalli, della carta e cartone e dagli scarti di cucina.
In ultimo, ma non in ordine di importanza si sensibilizzano i giovani studenti dal pericolo di un mondo ecologicamente analfabetizzato attraverso foto e diapositive di città colme di rifiuti ai bordi delle principali vie ed animali purtroppo uccisi dall’inquinamento.

Infine un giochino di parole semplice, ma efficace sulla famosa filosofia delle 5 R.

· R- COME RIDUCO

· R – COME RECUPERO

· R COME RIUTILIZZO

· R – COME RICICLO

· R – COME RIPARO

Insomma delle giornate utili di insegnamento e educazione ambientale per le nuove generazioni che avranno il compito di guidare i processi futuri della nostra società.
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